

Звон'ОК=)

№: 17 (14)

Месяц: Октябрь



Газета
«Звон'ОК =)»
является органом
МОУ СОШ № 48
[school.tver.ru/
school/48](http://school.tver.ru/school/48)



RSPR 69-01582-Д-01



Зарегистрировано в Реестре издательской прессы России. Портал: sps.ru

В номере:

Обложка – молодые учителя Вахмистрова А.В. и Виноградова И.А.

Читай! Выбери! Цитируй!

Школьная библиотека

Выставочный зал приглашает

Школьный сайт

Вахта памяти – 25 сентября

«Мой любимый учитель»

Говорим по-русски

Расписание работы коллективов дополнительного образования
МОУ СОШ № 48 г. Твери
2014-2015 учебный год

Телеграмма

Несколько слов о Дне учителя

От редактора

«Обучать – значит вдвойне учиться».
Жозеф Жубер

Дорогие читатели! На обложке октябрьского номера вы видите молодых специалистов, учителей, которые перешагнули порог нашей школы 1 сентября впервые. Для Виноградовой Ирины Алексеевны и Вахмистровой Алеси Васильевны 2014 год станет памятным.

Как бы хорошо ни был подготовлен молодой специалист к работе, становление его мастерства происходит на практике в течение всех последующих лет работы в образовательном учреждении. Именно в первые годы работы интенсивно формируются те качества, которые в будущем определяют степень мастерства учителя.

Испытание, которое учитель держит перед школой в первый год работы, напоминающий ежедневный экзамен, – важнейший этап в профессиональном становлении молодых учителей. Это состояние может укрепить его веру в свои силы и сформировать чувство удовлетворения, без которого нет полноценного освоения профессии, но может также стать источником глубокого разочарования и неверия в себя. Много, конечно, зависит от самого молодого учителя. Однако это не снижает роли и не снимает ответственности и с руководителей школы, всего педагогического, ученического коллектива за то, как сложится профессиональная судьба начинающего учителя.

Давайте все вместе поддержим молодых педагогов и поможем окрепнуть вчерашним студентам. Ирина Алексеевна пришла в школу в качестве учителя музыки, Алесь Васильевна стала учителем начальной школы, на ее попечении 1 В класс.

В преддверии праздника «День учителя» пожелаем Ирине Алексеевне и Алесе Васильевне никогда не унывать и стараться работать на высший балл...

Пусть День учителя станет для Вас исходным условием задачи о том, как обрести счастье, а в помощь Вам будут удача, вдохновение и любовь!

Пусть детский шум на переменах звучит для Вас как самая красивая мелодия, и чтобы каждое утро Вы торопились бы в школу с удовольствием, невзирая на все трудности.



Каралева Е.И.



Читай! Выбери! Цитируй!

Творческий конкурс «Читай! Выбери! Цитируй!» проходил в нашей школе с 3 сентября по 15 сентября среди 7-11 классов.

Приняли участие в мероприятии 240 учащихся и 12 учителей. За время конкурса собрано свыше 1,5 тысяч афоризмов, крылатых выражений разных авторов. В библиотеке организована выставка книг и словарей, содержащих статьи о русских и зарубежных устойчивых выражениях и фразеологизмах. На уроках литературы проведены мини-сочинения по собранным также пословицам и поговоркам. На протяжении указанного времени в начале каждого урока учителя-словесники знако-

мили воспитанников с тематическими рубриками собранных цитат, давали краткую информацию об их авторах. По результатам опроса жюри отобрало 10 высказываний, которые и были изображены на крыльце школы.

Конкурс учащимся понравился, и на будущий учебный год новые афоризмы будут размещены на асфальте, так как сейчас на территории идет строительство спортивного городка и асфальтовые дорожки заняты техникой.

*Петрова Л.Б.,
председатель МО филологов*

Школьная библиотека

По традиции библиотека выдаёт учебники в самые первые дни учебных занятий.

В этом году учебники 9 класса по программе «Школа 2100», а также английский язык 4, 6 и 9 классов поступили в библиотеку на несколько дней позднее, поэтому в первые дни пришлось обходиться без них. В настоящее время уже все обучающиеся обеспечены учебниками.

Каждый год классные руководители и библиотекарь проводят беседы с ребятами о сохранности учебников и книг, о своевременной сдаче их в библиотеку. Однако есть ученики, которые в конце учебного года забывают сдать все учебники и книги в библиотеку, некоторые уезжают на всё лето, а учебники сдают в начале сентября. Это недопустимо! Если вовремя все не сдают, то при выдаче учебников не хватает.

Отдельный разговор о бережном отношении к учебникам! Нельзя делать в учебниках и книгах пометки ни карандашом, ни ручкой! Обложки должны быть у всех с 1 по 11 класс! Есть учебники в мягких обложках, например: Биолетова. Английский язык. Если ими пользоваться без обложки, неаккуратно листать, они за один год приходят в негодность и учиться по ним дальше уже нельзя. А учебник рассчитан на 5 лет и стоит недешево! Школа



не имеет средств, чтобы каждый год покупать одни и те же новые учебники. Так давайте будем беречь школьные учебники! Создайте в классе инициативную группу, которая будет 1 раз в четверть проверять наличие обложек и состояние учебников. По результатам проверки выпускайте информационные листки, где будут указываться фамилии неоднократных нарушителей правил пользования школьными учебниками. Обязанность школы обеспечить всех бесплатными учебниками, а обязанность ученика – беречь учебники и сдавать их в библиотеку своевременно и в хорошем состоянии!

Глобук Т.А., библиотекарь



Выставочный зал приглашает

В кабинете искусств (№ 27) открылась персональная выставка Николая Николаевича Илюшина.

Николай Николаевич Илюшин родился 19 ноября 1961 года в городе Калинин.

С 1980 года серьезно занялся живописью и дизайнерскими проектами, оформлял спектакли в театральной студии «32-А»: «Бумбараш», «Дракош», «Сказки народов мира»; изготавливал маски, театральные костюмы.

В 1990 г. закончил Московский народный университет искусств, отделение станковой живописи и графики под руководством Ю.Г.Аксенова.

В 1983-1995 годах работал главным художником ДК «Химволокно».

Обращаясь к православной тематике, в 2001г. принимал участие в выставках «Вербная неделя», «По завету Князя Даниила», «Рождественский дар», которые проходили в Москве по благословению Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II.

В 2001г. он становится участником выставки «Игрушка России. История и современность» в выставочных залах Фонда народных художественных промыслов РФ в Москве.

В 2003г. в Твери прошла персональная выставка его работ по живописи и графике в Тверском областном центре семейного чтения им. А.С.Пушкина.

Илюшин Н.Н. принимал активное участие в художественном оформлении концертных площадок праздников «День города», «Тверская красавица», кинофестиваля «Созвездие».

В своем творчестве художник отображает красоты Тверского края, работая в живописи, в различных графических техниках, также занимается резьбой по дереву, создает игрушки, сувениры, используя сказочные образы.

Приходите на выставку в кабинет № 27!

Коралева Е.У.

Школьный сайт

В 2012 году по заказу Управления образования Администрации г. Твери малым инновационным предприятием ООО «Лаборатория информационных технологий Тверского государственного университета» был создан портал школ города Твери. Портал является единой платформой, на которой создаются и поддерживаются сайты школ города.

Каждая школа города имеет на Портале свой веб-сайт <http://www.school.tver.ru/>

Наш веб – сайт <http://www.school.tver.ru/school/48> является представительством образовательной организации в сети Интернет и направлен на решение следующих задач:

- оперативного и объективного информирования общественности о деятельности образовательной организации (ОО);
 - формирование целостного позитивного имиджа ОО;
- Структура Сайта состоит из разделов и подразделов в соответствии с требованиями к официальным Сайтам образовательных организаций города Твери.

На сайте образовательного учреждения представлена следующая информация:

- Общие сведения (адрес ОУ, краткая информация о направлениях деятельности, информация об администрации и педагогическом коллективе, информация для связи с образовательным учреждением)
- Информация для поступающих в ОО (правила приема, список необходимых документов, подготовительные курсы, дни открытых дверей)
- Новости, объявления, учебная, внеурочная и досуговая деятельность.



- Ежемесячно на новостной странице сайта вы можете познакомиться с выпусками детской газеты «Звон*ОК» пресс-центра МОУ СОШ № 48.
- Ссылки на полезные ресурсы и конкурсы.

Многие разделы сайта находятся в разработке. В первоочередных планах разработка персональных страниц учителей, где вы можете познакомиться с примером представления работы учителя, рабочими программами, дидактическим материалом по предмету, с методами обучения, разработками уроков, материалами для подготовки к итоговой аттестации обучающихся, Портфолио учителя.

Буду с нетерпением ждать новых встреч, ваших комментариев и предложений по наполнению сайта!

Надеюсь, что этот визит окажется полезным и интересным для учащихся, их родителей и учителей.

Добро пожаловать, уважаемые коллеги, ученики и их родители!

*Филиппова Л.Г.,
администратор сайта*

Вахта памяти – 25 сентября

В этот день мы скорбим и вспоминаем Володю Клюева, учащегося нашей школы. Двадцать шесть лет назад, выполняя интернациональный долг в Афганистане, он геройски погиб.

Каждый год в этот день утром по школьному радио мы слышим: «Внимание, внимание!...» и далее рассказ о боевом подвиге Володи. Выпускники уходят из школы, а на смену приходят первоклассники, которые знакомятся с памятью о настоящем герое, такого близкого – учащегося их школы. В этот день

приходит отец Володи – Клюев Борис Иванович – и возлагает цветы к мемориальной доске, а потом идет в класс и общается с ребятами, рассказывает о сыне. В этом году, приняв эстафету от 11 класса, 9В класс организовал 25 сентября Вахту Памяти: провел радиопередачу, возложил цветы, организовал почетный караул в перемены и встречался с Клюевым Борисом Ивановичем.

*Тысяцкая М.В.,
классный руководитель 9В*

Расписание работы коллективов дополнительного образования МОУ СОШ № 48 г. Твери

2014-2015 учебный год

Место занятий	Название коллектива	Ф.И.О. руководителя	Кол-во часов в неделю	Год обучения	№ группы	Время проведения занятий						
						понедельник	вторник	среда	четверг	пятница	суббота	воскресенье
Художественно-эстетическое направление												
Каб.53	Вязание крючком	Конюхова М.В.	2	1	1	15.00-15.45			12.00-12.45			
			2	2	2	12.30-13.15			13.00-13.45			
	Тряпичная кукла		1	1	1				14.00-14.45			
			1		2				15.50-15.35			
						понедельник	вторник	среда	четверг	пятница	суббота	воскресенье
Актовый зал	Эстрадный театр	Ильиных В.И.	2	1	1					13.00-14.00		
Каб.№7	Американский клуб	Ильиных В.И.								11.00-13.00		
Каб.16	«Декоративная роспись»	Коробова Е.А.	9	1	1	11.30 д/д						
			2	2	2	14.00 гпд		11.00-3,4 кл				
			3	3	3	15.00 3кл		13.00-2 кл				
			4	4	4							
Каб.35	«Веселые нотки»	Виноградова И.А.	4	1	1	15.00-17.00				15.00-17.00		
Актовый зал	Современный танец	Королева В.А.	3	3-4 кл.			17.45-19.15		17.45-19.15			
Каб. 27	Изобразительное искусство	Желткова С.В.	2	1	1				15.00 – 17.00			
Физкультурно-спортивное направление												
						понедельник	вторник	среда	четверг	пятница	суббота	воскресенье
Спортзал	МБОУ ДОД ДЮСШ	Хвалынская Е.Е.		1	1	16.00-18.15		16.00-19.00	16.00-18.15			11.30-14.30
				2	2		16.00-19.00		18.15-21.15			14.30-17.30
				3	3	18.15-19.45		19.10-20.30				10.00-11.30
Спортзал	т/к «Альгаир»	Сергеева С.А.	9	1	1					17.00-21.00	8.00-14.00	выезд
				2	2							
	Скалодром		3кл.			14.00-15.35						
			4кл.			15.45-16.30						
			2кл.				13.50-14.35					
	1кл.					14.50-15.30						
Спортзал	МБОУ ДОД ДЮСШ	Рябчикова В.С.					14.50-16.00				14.00-17.45	
Спортзал	«Кондор»	Некрасов С.А.				18.00-21.00					18.00-21.00	
Бассейн	Плавание	Шакпочкина Е.Л.	1	4А,Б,В		14.45-15.45						
		Елисеева А.С.	5	2А,Б,В		13.45-14.45	11.30-12.30		13.00-14.00			
				3А,Б,В			13.00-14.00					
Сусленкова Ю.В.	3	1А,Б,В			14.00-15.00	12.00-14.00	14.00-15.00			«Орленок»		



Говорим по-русски

ПРОЕКТ «Говорим по-русски» поздравляет всех с новым учебным годом!

Рубрики проекта

I. Занимательное языкознание:

Благодаря нашему «гостеприимному» русскому языку мы, даже того не подозревая, знаем много слов из тех иностранных языков, изучением которых никогда не занимались. Так что без ложной скромности можем смело назвать себя полиглотами. Эта оригинальная викторина – тому доказательство.

Все вы знаете, как будет по-французски слово «гриб». Этим словом мы называем самые «магазинные» грибы. Так как же? (Шампиньон.)

Скажите по-французски «круг», если для нас это этап какого-либо соревнования или этап в выборах. (Тур.)

Скажите по-французски «туз», если для нас это первоклассный лётчик или большой мастер своего дела. (Ас.)

Скажите по-французски «кувшинчик», если для нас это фруктовый алкогольный или газированный напиток. (Крюшон.)

Скажите по-французски «никто», если это

слово стало именем знаменитого капитана из романа Жюль Верна? (Немо.)

Скажите по-французски «место уединения», если для нас это знаменитый художественный и культурно-исторический музей в Санкт-Петербурге. (Эрмитаж.)

Скажите по-французски «столичный», если для нас это подземный вид транспорта в больших городах. (Метрополитен.)

Скажите по-французски «пена», если для нас это название сладкого блюда из взбитой фруктовой, ягодной, молочной или шоколадной массы. (Мусс.)

Скажите по-французски «голубь», если мы так называем франтоватых молодых людей. (Пижон.)

Скажите по-французски «истопник», «кочегар», если для нас это водитель автомобильного транспорта (Шофёр).

За 100 лет до появления автомобилей с двигателями внутреннего сгорания во Франции строили самодвижущиеся экипажи с паровым двигателем. Управлял экипажем человек, который должен был поддерживать температуру в паровом котле, – истопник.)

Скажите по-французски «украшение», если это украшение полагается к мясу или рыбе. (Гарнир.)

Скажите по-французски «поцелуй», если для нас это пирожное из взбитых яичных белков и сахара. (Безе.)

Скажите по-французски «вспышка», «молния», если для нас это пирожное из заварного теста с кремом внутри. (Эклер.)

Скажите по-французски «тряпка», если для нас это тонкая шёлковая ткань для красивых платьев. (Шифон.)

Скажите по-итальянски «дыхание», если для нас это вокальное произведение для одного голоса в составе оперы или оперетты. (Ария.)

Скажите по-итальянски «учитель», если мы так называем крупных музыкантов, живописцев и выдающихся шахматистов. (Маэстро.)

Скажите по-английски «разведчик», если для нас это слово сейчас обозначает члена детской или юношеской организации, воспитывающей подростков путём познания природы, ремесла и игр. (Скаут.)

Скажите по-английски «мощная бомба», если её мы можем видеть каждый день с экрана телевизоров и кинотеатров. (Блокбастер.)

Скажите по-английски «кочка», если для спортсменов-лыжников это один из видов фристайла – скоростной спуск на горных лыжах по бугристой трассе. (Могул.)

Скажите по-английски «петушиный хвост», если для нас это смесь из спиртных напитков. (Коктейль.)

Скажите по-английски «знаю как», если для нас это эффективная технологическая идея, изобретение. (Ноу-хау.)

Скажите по-турецки «рыба», если для нас это, безусловно, рыба, но деликатесная и уже копчёная, без головы и костей. (Балык.)

Скажите по-португальски «змея», если для нас это не просто змея, а её конкретный очень ядовитый вид. (Кобра.)

Скажите по-немецки «змея», если этой «змеёй» садоводы поливают свои грядки. (Шланг.)

Скажите по-немецки «лоб», если для нас это обращённая к противнику сторона боевого расположения войск. (Фронт.)

Скажите на латыни «в другом месте», если это общеизвестный юридический термин. (Алиби.)

(Грамота.ру)

II. Карманный словарь делового человека: ЗА СЛОВОМ В КАРМАН

Дорогие друзья! Если вы заинтересованы в качественном профессиональном общении и хотите повысить уровень своей речевой культуры с наименьшими затратами времени, то настоящая версия словаря создана специально для вас!

СТАВИМ УДАРЕНИЕ И ПРОИЗНОСИМ ПРАВИЛЬНО!

сОздан – созданА – сОзданы;

взЯт – взятаА – взЯты;

зАнят – занятаА – зАняты;

нАчат – начатаА – нАчаты.

отнЯть – Отнял – отнялаА – Отняли;

понЯть – понялА – понялаА – поняли;

начАть – началА – началаА – начали;

НО: клАсть – клАл – клАла – клАли.

Глубокий – углубИть;

легкий – облегчИть;

бодрый – ободрИть, подбодрИть.

Ударение – поистине душа слова. Отнимите у слова ударение, и его не станет. Поставьте неправильное ударение – разрушится всё слово.

Н. А. Федянина



III. Интересные факты о языках

Каким образом существовал спам, когда ещё не было компьютеров?

Слово SPAM появилось в 1936 году — под такой маркой американская компания выпустила острые мясные консервы («Spiced hAM»). Чтобы сбыть их запасы не первой свежести после второй мировой войны, была проведена массивная рекламная кампания, ставшая эталоном назойливости после скетча труппы «Монти Пайтон». В 1986 году в конференциях Usenet появилось множество одинаковых сообщений от некоего Дэйва Родеса, который рекламировал новую финансовую пирамиду. Кто-то провёл аналогию между такой рассылкой и консервами, и с тех пор слово спам закрепилось в новом значении.

(blogspot.ru/2012/09/blog-post_2.html)

Петрова Л.Б.

«Мой любимый учитель»

В начале учебного года в рамках Московского Международного Салона образования в нашей школе был объявлен фотоконкурс «Мой любимый учитель», приуроченный ко Дню учителя 2014 г.

Первыми на призыв откликнулись родители и учащиеся 3Б класса, прислав в редакцию газеты «Звон*ОК» 6 фотографий Куракиной Марины Николаевны, подписав такими словами:

Учительница первая
У каждого своя,
У всех она хорошая,
Но лучше всех... Моя!

Для учащихся 7 В класса любимым учителем стала Кордюкова Анастасия Анатольевна, учитель русского языка и литературы. Четвертый год работает Анастасия Анатольевна с этими ребятами, которые стараются радовать ее своими оценками (пятерками). Фотографии прислала – Самылкина Анна.

Учащиеся же 6 Б и 6 В класса сфотографировали Иванову Юлию Сергеевну – тоже молодого педагога русского языка и литературы.

А Светлану Арсеньевну знает вся школа! Ее замечательный клуб «Альгаир» празднует своё 30-летие, это же достижение учителя! Фотографию нам прислала Кулиева Этер из 7 В класса.

Редакция газеты приняла решение опубликовать все присланные фотографии и продлить общешкольный конкурс до 20 декабря 2014 г. Фотографии будут публиковаться по мере поступления, а затем мы сможем выбрать лучшие, назвать победителя и разместить портреты в выставочном зале школы.



Телеграмма

Мы, коллектив учащихся 6 А класса и наши родители, поздравляем учителей школы с профессиональным праздником. С Днем Учителя!

Мы благодарим Вас за то, что находите свой подход к каждому из нас. Спасибо за то, что исправляете наши ошибки, указываете верный путь. Спасибо за то, что всегда находите именно те слова, которые нам так нужно услышать.

Мы хотим сказать Вам спасибо не потому, что так необходимо, а потому, что мы действительно очень благодарны за то, что Вы всегда с нами! За то, что не оставляете нас ни на минуту, учитесь, помогаете и уважаете.

Спасибо Вам, учителя! От всей души поздравляем Вас с праздником, и пусть ваша жизнь с каждым днем становится счастливее. Улыбайтесь и радуйтесь, ведь Вы нам так важны!

С уважением к Вам, 6 А класс



Несколько слов о Дне учителя...

«Кто такие учителя, и зачем они кому-либо вообще сдались?» – можно услышать от каждого второго ребенка на очередном допросе родителей. И вправду, а зачем? Зачем мучить наш растущий организм, заставляя ни свет ни заря приходить в школу? Зачем вкладывать в наши умы знания о квадратном корне и полимерах? Зачем утруждать и себя, и других, тратя бесценное свободное время? Зачем?!

Век живи, век учись. Так гласит древняя поговорка, и каждый воспринимает ее по-своему: для кого-то это девиз по жизни, а у кого-то синоним к «как не бейся, все равно дураком помрешь». Но в каждой мысли есть доля правды, и учителя представляют собой некий ключ к ней. А теперь на мгновение закроем глаза и представим себе жизнь без них. Пусто? Нет, это не из-за нехватки фантазии. Черный экран в голове, потому что и само существование без них невозможно. И это не преувеличение, есть тому классический пример: передача наследственной информации одной клетке другой. Знания – жизнь. Мы на данной стадии жизни – вторая клетка.

Ну и чего бы хотелось пожелать Вам, наши дорогие учителя! Терпения, терпения и еще раз терпения. По отношению к нам, ученикам, конечно же. Помните: все добро, что Вы сотворяете, вернется к вам в двукратном размере.

С праздником Вас, с Днем учителя!

P.S.И все-таки мы надеемся, что квадратные корни нам пригодятся.

А.Ветрова 9А



Наш адрес: г. Тверь,
б-р Гусева, д. 11
МОУ СОШ № 48

Гл. редактор – Королева Е.И.
Корректурa: Шарина В.А.
Верстка: Кордюкова А.А.
Фотокорреспонденты: Басырова А. (11 А),
Носова Я. (11 А), Соколова Т. (11 А)
Корреспонденты: Петрова Л.Б, Филиппова Л.Г.,
Гловюк Т.А., Тысяцкая М.В., ученики 6 А, Ветрова А (9 А)
Тираж: 60 экземпляров